
1 

 

 
 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

2º Secretário: Vereador   ALDEMIR DIDONÉ  
 
 

                                                      Aos Quinze dias  (15) dia do mês de fevereiro do 
ano de dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Terceira Sessão Ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ALDEMIR DIDONÉ  -  
AVANTE; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 
NABERO - PSDB; JURACI RODRIGUES - PSD;  LUIS CESAR PEDRO LONGO -
PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO 
NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB; 
ROBERTO CARLOS GAINO - REPUBLICANOS. Presidente. Havendo quórum 

regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 2ª sessão ordinária realizada dia 08 de fevereiro de 
2021, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 08/2021 

– dispõe sobre a criação de um elemento de despesa 44.50.92.00 - Equipamento e 
material permanente na Ação 2.105 – Programa de combate ao Covid 19 na Área de 
saúde e abre um crédito suplementar especial com recursos do fundo nacional de 
saúde, encaminhado através do OF. GP. Nº 35/02/2021 de 10 de fevereiro de 2021.  
Projeto de Lei nº 09/2021 – dispõe sobre a reabertura do Programa 1.031 Emenda 
Parlamentar 001/0109/002634/2018 da Deputada Beth Sahião e abre um crédito 
suplementar especial, com recursos remanescentes do exercício anterior no valor de 
R$ 11.062,00, encaminhado através do OF.GP nº 34/02/2021 de 10 de fevereiro de 
2021. Projeto de Lei nº 10/2021 – dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para 
celebrar Termo de Fomento com a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 
Chavantes para funcionamento e prestação de serviços de Pronto Socorro, 
encaminhado através do OF.GP. nº 036/02/2020 de 10 de fevereiro de 2021. 
Requerimento nº 02/2021 – de 11 de fevereiro de 2021, o vereador Juraci Rodrigues 
com apoio do vereador José Ricardo Nabero, REQUEREM com fundamento no artigo 

165, inciso VIII do Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes ao senhor 
prefeito, que informe a esta Casa de Leis no que segue:  1 – relação das pessoas que 
receberam vacina contra o COVID 19, em nosso município, bem como, qual critério 
de prioridade. Lembrando que: o povo tem o direito à informação como garantia 
constitucional petrificada no artigo 5º inciso XXXIII, XVI, XXXIV, alínea a, LXXII, aliena 
a, artigo 37, § 3º, inciso II e artigo 216, § 2º, todos da Constituição Federal. Indicação 
nº 08/2021 – de 09 de fevereiro de 2021 de autoria do nobre vereador Roberto Carlos 
Gaino com apoio dos vereadores José Ricardo Nabero, Luis Cesar Pedro Longo,  
Maicon Henrique Brizola,  Aldemir Didoné, Daniel Belizário de Oliveira, Rafael Lopes 
Garcia, Juraci Rodrigues e Michele Batista do Nascimento Lopes INDICAM conforme 
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artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado 
ao senhor prefeito municipal, na forma regimental, por intermédio das Secretárias de 
Saúde e Educação do Município estudos colocando como prioridade na vacinação 
contra a Covid 19 os profissionais das escolas de nosso município. Entende-se como 
profissionais da educação, qualquer função que esteja em contato com alunos dentro 
do espaço institucional “escola” seja ela municipal, estadual ou privada. Indicação nº 
09/2021 – de 09 de fevereiro de 2021 de autoria do nobre vereador Roberto Carlos 

Gaino com apoio dos vereadores José Ricardo Nabero, Aldemir Didoné, Michele 
Batista do Nascimento Lopes, Rafael Lopes Garcia, Juraci Rodrigues, Daniel Belizário 
de Oliveira INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa 

Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal, para que por intermédio 
da Secretaria Municipal da Saúde e de Ação Social, proceda estudos colocando como 
prioridade na vacinação contra o Corona vírus – COVID 19  os servidores e 
funcionários que prestam serviços nas Creches, no Conselho Tutelar e no Serviço de 
Acolhimento Institucional para Crianças e adolescentes, pois esses profissionais 
trabalhando na linha de frente no atendimento das crianças atendidas por esses 
órgãos, bem como de seus familiares. Indicação nº 10/2021 – de 11 de fevereiro de 
2021 de autoria da nobre vereadora Michele Batista dos Nascimento Lopes com apoio 
dos vereadores Luis Cesar Pedro Longo, Daniel Belizário de Oliveira, Roberto Carlos 
Gaino, José Ricardo Nabero INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno desta 

Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal, para que 
estude junto a Secretaria de transporte que disponibilize mais horários na linha de 
ônibus que fazem o itinerário de ida e volta entre Chavantes, distrito de Irapé  Fazenda 
Harmonia e Ranchos da Represa Chavantes, Como sugestão indicamos que o trajeto 
do Rancho e da Harmonia seja disponibilizado de segunda a sábado o horário da 
11:30hs e alterar a rota Chavantes/Irapé nos sábados a ida para o distrito as 14:30 hs 
e retorno para Chavantes as 15 horas. Indicação nº 11/2021 – de 11 de fevereiro de 
2021 de autoria do nobre vereador Juraci Rodrigues com apoio dos vereadores José 
Ricardo Nabero, Aldemir Didoné, Roberto Carlos Gaino, Daniel Belizário de Oliveira e 
Rafael Lopes Garcia INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa 

a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal, para que seja 
determinado ao responsável pelos serviços de agua e esgoto de Chavantes – SAEC, 
para que atualizar o Código de endereçamento Postal CEP, nos talões de agua dos 
contribuintes de Chavantes – SP. Indicação nº 12/2021 – de 11 de fevereiro de 2021 

de autoria do nobre vereador Juraci Rodrigues com apoio dos vereadores Luis Cesar 
Pedro Longo, José Ricardo Nabero, Roberto Carlos Gaino, Rafael Lopes Garcia, 
Aldemir Didoné e Daniel Belizário de Oliveira INDICAM conforme artigo 170 do 
regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor 
prefeito municipal, para que determine a Secretaria competente, que tome as devidas 
providencias para conserto do buraco existente no cruzamento das Rua 13 de 
Maio/Maestro Carlos Gomes, em frente ao Restaurante Ki-costela. Indicação nº 
13/2021 – de 11 de fevereiro de 2021 de autoria do nobre vereador Juraci Rodrigues 

com apoio dos vereadores, José Ricardo Nabero, Roberto Carlos Gaino, Rafael Lopes 
Garcia, Aldemir Didoné e Daniel Belizário de Oliveira INDICAM conforme artigo 170 

do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor 
prefeito municipal, para que seja realizado a instalação de redutor de velocidade na 
Rua Francisco de Oliveira Fontes, na Altura do número 312, bairro Nosso Lar.  
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Oficio CGC ARC nº 24/2021 e TC – 
5082.989.19. Excelentíssimo Senhor. Encaminho a Vossa Excelência cópia da 
decisão exarada no processo em epigrafe, acompanhada de reprografia de fls., para 
conhecimento e adoção de providencias cabíveis. Apresento, nessa oportunidade 
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protestos de estima e consideração. Antônio Roque Citadini – Conselheiro. TC -
0005082.989.18-5 Municipal. Decisão da Primeira Câmara. Data da sessão 25-08-
2020. Pelo voto dos: Conselheiro Antônio Roque Citadini, Relator Cristiana de Castro 
Moraes, Presidente Sidney Estanislau Beraldo, a Egrégia Câmara, com fundamento 
no artigo 33, inciso II, da Lei Complementar Estadual nº 709/93, decidiu julgar 
regulares as contas da Câmara Municipal de Chavantes, exercício de 2019, com 
recomendação, à margem do parecer e por ofício de determinação à fiscalização, nos 
termos expostos no voto do Relator juntado aos autos. Por fim, exauridas as 
providências deste Tribunal a respeito determinou o arquivamento dos expedientes 
relacionados, Procurador do Ministério Público de Contas Elida Graziane Pinto. 
Câmara Municipal: Chavantes. Exercício: 2019 – Relatório e voto (ou nota 
taquigráficas) juntados pela SDG-1. Ao Cartório do Relator para: redação e publicação 
do acórdão. Oficiar a origem nos termos do voto do relator. A fiscalização competente 
para cumprir o determinado no voto do relator. Ao Arquivo. SDG, em 27 de agosto de 
2020. Sérgio Ciqueira Rossi Secretário Diretor Geral. Cidadania 23. de 25 de Janeiro 
de 2021. O Partido Cidadania por seu Presidente Sr, Cleverson Ribeiro de 

Albuquerque Indica como representante e líder do Partido Cidadania a nobre 
vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes na gestão de 2021 a 2024.  
Presidente. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao tratamento 
do Pequeno Expediente que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao 
Grande Expediente que é dedicado a assuntos de interesse público. Fez uso da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Roberto Carlos Gaino. 

Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público que nos assistem via 
internet. Boa noite. O que me faz fazer uso da tribuna no pequeno e no grande 
expediente hoje, senhor presidente é para defender as minhas duas indicações, 
agradeço o apoio dos demais vereadores entendendo a atual necessidade em 
questão a vacinação do Covid, como haverá a volta as aulas aí segundo anunciado 
pelo governo estadual, gostaria que a secretaria da saúde, junto ao Executivo 
estudasse a possibilidade de estar vacinando o pessoal da educação, professores, 
ajudantes, serventes, todo o pessoal relacionado a educação ali, então gostaria que 
eles dessem uma atenção especial em questão a vacinação nesses funcionários, 
colaboradores. Outro ponto, é o que a gente já vem batendo aqui, desde que a gente 
entrou, em questão a esse matagal que está a cidade, eu acho que nós estamos aí já 
com 45 dias de mandato, nós aqui, o prefeito vem de uma reeleição, então o que está 
acontecendo hoje, eu acredito que deveria ter tido um planejamento posterior, pra que 
isso não ocorresse, a gente até entende quebra de equipamento, falta de 
equipamento, falta de funcionário, a demanda a gente sabe que é grande, mas não 
poderia ter deixado chegar onde chegou, então nós estamos sendo cobrados aí fora 
todos nós, os noves vereadores já foi feito indicação, já foi solicitado nessa tribuna, 
gostaria que o executivo desse uma atenção para os munícipes porque nós estamos 
sendo muito cobrados em relação a isso, ao mato na cidade, se não tem máquina 
aluga-se, se não tem funcionário contrata-se, terceirize, não podemos deixar nossa 
cidade largada no mato como está, então fica aqui a minha reivindicação junto ao 
executivo. Temos o bosque lindo, maravilhoso para ser explorado e está aí parado, 
não tem nem como acessar o bosque, pessoal de pesca, crianças para brincar, então 
assim temos um baita patrimônio aí, e não podemos ser explorados, lembrando que 
já estamos a 45 dias de mandato e vindo de uma reeleição. Por outro lado, vamos 
agradecer também, a solicitação feita por esta Casa, em questão as praças, teve duas 
praças aí que já foram finalizadas, gostaria de agradecer o secretário Wagner e toda 
sua equipe, pelo empenho que está desenvolvendo aí, na praça do CCI que foi, ela 
ali já está finalizada, eu oriento que quando começar um trabalho vá até o fim, 
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começou a praça X, termina ela, roce, rastele, é uma sugestão, a gente está dando 
uma sugestão aqui, porque é o que a gente ouve aí fora da população, um aparte ao 
nobre Presidente. Nobres vereadores, público que nos assiste via internet, pegando 

um aparte sua, Roberto, muito bem colocada, o seu ponto se vista, estive hoje naquela 
praça do coreto, inclusive tem até postagem em rede social e eu fui lá e infelizmente 
nada daquilo que foi postado na internet foi feito, eu acho que está havendo um 
excesso em publicações em rede social, eu fui lá hoje e fui cobrado duramente por 
moradores ali que moram em torno da praça, porque foi feito o corte da grama e o 
mato ficou lá no local, inclusive em cima da praça, em cima da calçada, na rua, se os 
nobres vereadores quiserem sair daqui e ir até o local lá vocês vão ver que eu não 
estou falando bobagem, como o nobre vereador Ricardo passou lá e também viu, eu 
entendo que a demanda é muito grande, você vem colocando muito bem as suas 
indicações e também a sua colocação, porque na verdade a gente precisa de trabalho, 
a gente precisa trabalhar, o vereador precisa fazer a sua parte, sim, cobrar o 
executivo, fazer a sua parte como legitimo representante do povo e funcionário 
trabalhar, funcionário tem que trabalhar, tem que suar a camisa, o prefeito tem que 
correr atrás, o vice prefeito e o funcionário tem que trabalhar, vamos um pouco deixar 
as redes sociais aí, e vamos botar a mão na massa, está sendo muito feliz na sua 
colocação aí, o bosque, está precisando realmente de um olhar com mais carinho para 
o nosso lago, em volta do nosso lago, e em vários outros pontos da cidade e eu 
acredito que sim que a boa vontade eu vejo no Wagner vem trabalhando bastante 
nisso daí com a equipe dele, mas realmente esse ponto que você levantou aí, você 
foi muito correto, muito feliz, começa termina, porque depois que abandona, ficou lá 
ontem, foi uma postagem se não me engano ontem no facebook que eu vi, uma 
pessoa compartilhou mas depois apagou do facebook e estava todo mato lá, e cheguei 
hoje de manhã a pessoa oh Rafael tá assim, assim, assado, a gente não quis falar, 
enfim, mas não terminou o serviço aqui a praça precisa de iluminação, precisa de 
poda de arvore, está com as calçadas quebradas, e só foi feito corte de grama, então 
isso não é melhoria, isso é uma limpeza que fez que é uma coisa que é função da 
prefeitura fazer, está muito bem na sua colocação, parabenizo você também por isso 
nobre vereador. Muito obrigado pelo aparte aí. Roberto Carlos Gaino. Obrigado 
senhor presidente pelo apoio, e realmente acho que a gente tem que esquecer um 
pouco redes sociais aí, e agir mais e pra gente ir para a rede social eu acredito que 
tem que estar tudo 100 por cento, e não deixar pela metade. Até usei outro termo aí 
por telefone e não vou repetir aqui, mas é o que vem acontecendo, começa e não 
termina, já passei por duas vezes ali na secretaria, sei as dificuldades junto com o 
Aldemir, trabalhamos firme ali, mas a gente começava e ia até o fim, nem que ficasse 
15, 20 dias em uma praça, a gente sabe que o número de funcionário é reduzido, 
maquinário quebra mesmo, a gente sabe disso, mas a gente ia até terminar, mesmo 
que ficasse 15, 20 dias parado numa praça só, mas a gente começava e terminava, 
então gostaria de agradecer a todos aí, uma boa noite e gostaria de enfatizar aqui 
senhor presidente pra que o executivo não entender isso como uma crítica e sim como 
sugestões, obrigado, boa noite. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande 
Expediente o nobre vereador José Ricardo Nabero. Boa noite senhor presidente, 

boa noite nobres vereadores, e boa noite o público que nos assiste. Bom, 
primeiramente eu queria falar de um assunto que se refere aos professores, até fiz 
uma introdução aqui, quem me conhece sabe que a minha formação, eu sou professor 
de educação física, trabalhei durante sete anos numa escola particular, infelizmente 
pela pandemia nós saímos em 70 funcionários, todos avisados, tudo no cronograma 
da escola e já foi muito duro, muito, até comentei com os nobres vereadores o quanto 
dói e também, também tenho a minha mãe professora aposentada, nobre vereador 
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Juraci sabe, e hoje pra nossa surpresa a gente recebeu, surpresa não, eu não sabia 
que eles iam vir, mas a gente durante o dia recebeu muito telefonemas de professores, 
dizendo da forma com que eles foram dispensados, eu não estou aqui pra discutir a 
lei do dia 25 de junho de 2012, não estou pra discutir isso, estou dizendo a forma 
como os professores foram dispensados. Hoje durante o dia tentei entrar em contato 
com o executivo sem sucesso, até para saber maiores informações, sobre o ocorrido, 
aí tivemos os professores aqui, mais uma vez essa Casa recebeu de braços abertos 
os professores e conseguimos dialogar, e ficou sim da gente procurar o executivo para 
uma explicação, volto a repetir, não estou questionando lei, estou questionando a 
forma como que eles saíram, porque são professores aí, que dedicaram 30, 15, 25 
anos das suas vidas para educar filhos, primos, enfim, é complicado, então eu queria 
deixar. Pois não nobre vereador Juraci Rodrigues. Obrigado pelo aparte nobre 

vereador. Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente. Realmente fomos 
pegos de surpresa a semana passada com a dispensa desses professores, pessoas 
que trabalharam de forma correta por vários anos na prefeitura, entendeu? E aí, 
simplesmente basearam-se na Lei 127, onde diz que a aposentadoria é motivo de 
vacância do cargo, só que nós temos um estatuto, esse estatuto prevê a criação de 
um caixa de previdência e se os profissionais da área da educação tivesse aposentado 
pela prefeitura, então sim eles não poderiam estar recebendo duas fontes, mas eles 
aposentam pelo INSS, razão pela qual não caberia a aplicação dessa lei 127, porque, 
primeiro eles são regido pelo estatuto que é o geral, depois por esse plano de carreira, 
entendeu? E realmente foi humilhante a dispensa desses professores, o senhor 
prefeito precisa rever essa situação que não é correta a forma, depois de tantos anos 
de trabalho eles simplesmente foram abortados da prefeitura, foram enxotados, foram 
dispensados como um zé ninguém da prefeitura, então o senhor prefeito seria 
interessante que revisse essa situação, e poderia estar revogando esta portaria e 
dando um prazo para esses professores trabalharem talvez até o final do ano, aí 
depois sim, seria dispensado da prefeitura, obrigado nobre vereador. José Ricardo 
Nabero. Sim nobre vereador, e como o Juraci acabou de colocar e foi o que eles 
pediram pra nós ali, um tempo pra se programar, porque eu acredito que todo mundo 
tem seus compromissos, tem as suas contas, muitos com motivos de saúde, eu tive 
uma professora que teve na minha residência antes de eu vir para a sessão, motivo 
de saúde, vem com gasto em saúde com a família, então assim acho que ninguém 
trabalha por hobby, trabalha por necessidade, então assim, eu particularmente fiquei 
muito chateado por vir pra sessão e a gente não ser informado de tudo o que está 
acontecendo no nosso município, um aparte ao nobre vereador Daniel Belizário de 
Oliveira. Boa noite senhores vereadores, e todos que nos assistem via internet. Muito 
obrigado pelo aparte nobre vereador Ricardo, muito bem colocado fiquei surpreso e 
feliz agora por senhor vereador é líder de governo dele e de estar travando essa luta 
junto a todos os vereadores aqui em favor aos professores aqui, então eu fiquei muito 
feliz tem todo o meu apoio o senhor como líder de governo, e tomar essa postura, tem 
o meu total apoio, os professores estiveram aqui e uma maneira muito triste da forma 
que foram abordados e na verdade teve professor aí que disse que até deu aula para 
o senhor prefeito e não esperava um ato desse para com ela. Então eu peço o apoio 
de todos os vereadores e eu sei que tem, e a gente tem que fazer da forma que o 
nobre vereador Juraci disse, ele teria que revogar isso aí, e dar mais um prazo para 
as professoras se organizarem, muito obrigado perlo aparte nobre vereador. José 
Ricardo Nabero. Obrigado vereador. E para concluir essa parte o que a gente pede 

ao senhor prefeito por favor que nos receba, que nos escute, pra gente ser a voz 
desses professores e que de uma forma carinhosa pense se há como revogar esse 
acontecido, para eles se programarem como eles mesmo disseram, a gente não quer 
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ficar eternamente aqui, mas nos de um prazo como o nobre vereador Juraci falou, 
talvez um ano, seis meses, eu não sei o que pode ser feito, e se pode ser feito, mas 
se puder ser feito, que o senhor prefeito nos ouça por favor.  A segunda parte, o nobre 
vereador Gaino, citou sobre o mato, e por coincidência moramos na avenida João 
Carneiro Filho, eu, Roberto Gaino, o senhor prefeito um pouco mais pra cima, acho 
que nós três, acredito sim, e é onde eu pego o ônibus para ir trabalhar, e todo o dia  
que eu estou ali pela manhã eu sou cobrado dessa avenida, um munícipe me disse: 
Kadão, a avenida João Martins ela desceu foi feita, chegou, voltou ela foi refeita e aqui 
não, a gente sabe da falta dos equipamentos, a gente sabe, tem consciência disso e 
antes de falar qualquer coisa a gente procura saber, mas eu queria pedir pra que 
desse uma atenção e como o nobre vereador Roberto Gaino disse que quando 
começar, que eu vi que lá no início, no antigo bar do Cabelo, começou a ser feito e 
parou, talvez por algum problema mecânico que a gente não sabe, mas enfim, vamos 
começar e a terminar que fica melhor, e pra finalizar eu acredito que o telefone dos 
nobres ainda continua tocando sobre o problema da agua, então assim é até eu fui 
um dos que falei a frente ali que o transformador estaria ligado na sexta-feira, porem 
o transformador ele foi colocado e não ligado, e recebi a ligação de um munícipe que 
está batendo forte nas redes sociais sobre a qualidade dessa agua, eu disse a ele que 
ia procurar a SAEC, os responsáveis pra estar respondendo sobre a qualidade da 
agua, até porque eu não sou biólogo, eu não sei, eu ia procurar informação, então 
estão batendo forte em que essa agua não está a qualidade devida, então a gente 
também vai cansando, de tanto ouvir, ouvir, ligações, então a gente pede uma atenção 
pra esse problema da agua e que foi liberado nessa Casa a verba, na qual acho que 
nós devemos fiscalizar agora essa perfuração do poço porque se arrasta por mais de 
dois meses esse problema, está indo para o terceiro mês, e a gente tem apanhado 
muito, mas eu acredito, até por isso aceitei ser líder de governo, eu acredito no 
executivo, eu acredito que eles irão nos dar uma resposta e a gente vai poder ver a 
coisa acontecer, então meu muito obrigado, seriam essas minhas colocações. 
Obrigado senhor presidente. Presidente. Nobres vereadores eu também me inscrevi 
para fazer uso da palavra nos assuntos de interesse público, gostaria de pedir licença 
pra vocês pra fazer uso da palavra daqui da minha mesa mesmo. Nobres vereadores, 
durante a semana, quarta, quinta, e na sexta-feira graças a um bom relacionamento 
com o prefeito de Ipaussu, Serginho, que esteve em Brasília durante a semana 
passada consegui um contato com o deputado federal Guiga Peixoto, ele é de Tatuí, 
e também quero aqui deixar os meus cumprimentos a assessora dele, a Tamires, que 
vem durante esses últimos dias em contato comigo e fiz algumas reivindicações pra 
ele, mandei alguns ofícios fazendo alguns pedidos e de antemão ele já me garantiu 
que consegue mandar um carro para o Conselho tutelar, também como é 
conhecimento dos vereadores que esteve aqui na gestão passada, o Cesar, o Maicon, 
o Daniel, o prefeito comprou um veículo para o Conselho Tutelar com recurso próprio, 
enfim como esse veículo é direcionado para Conselho tutelar, eu fiz o ofício pedindo 
o veículo, enfim fez todo o processo lá, aí depois que o veículo estiver na cidade for 
pra uso aí o prefeito vê o que vai fazer com aquele outro veículo, que ele pode 
direcionar para outro local, só que aquele que o deputado Guiga vai mandar pra gente 
tem que ser usado no Conselho Tutelar, porque ele vem diretamente para o Conselho 
tutelar da cidade, e também em um dos meus ofícios direcionado ao gabinete do 
deputado pedi uma emenda de custeio de 200 mil reais para a Santa Casa, porque 
para a Santa Casa? A Santa Casa a gente sabe que durante esse período de 
pandemia, já vem a quase um ano, a Santa Casa de misericórdia de Chavantes, 
precisa, acho que como toda Santa Casa, todo setor de saúde, nós sabemos que não 
só Chavantes, mas o Estado inteiro, se não o Brasil inteiro, a gente sabe que tem 
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bastante dificuldade em relação a saúde que saúde é complicado, se a gente não tiver 
saúde praticamente a gente não tem nada, não adianta você ter carrão, ter casa, você 
ter isso, você ter aquilo, e se não tiver saúde você não tem nada, o primeiro 
direcionamento com o deputado lá foi isso daí, pedi uma emenda de custeio pra ele 
no valor de 200 mil reais, aguardamos resposta dele, quem sabe a gente consegui 
esse êxito aí nesse oficio. E também uma emenda, eu pedi uma emenda para o 
deputado de 200 mil reais também para o recapeamento asfáltico nas ruas que faltam 
no distrito de Irapé, o deputado pediu pra mandar essas reivindicações para ver qual 
que é a demanda nossa do município aqui pra ele, e ele dentro desses pedidos vai 
atender alguma coisa, espero que ele atendendo desses quatro pedidos se ele 
atender dois já está de bom tamanho, como eu tenho certeza que os nobres também 
com os contatos durante esse período esse ano, principalmente o começo do ano que 
vem, conseguirem os contatos igual a nobre vereadora Michele também está com os 
contato com o deputado, o Roberto, o Ricardo, o Daniel, Cesar, Juraci, o Cesar tem 
um bom relacionamento com o deputado Ricardo Madalena, e o Maicon também com 
os seus deputados, o Aldemir que tem o deputado do Avante, o federal lá, tenho 
certeza que também vão conseguir alguma coisa para  o nosso município e distrito de 
Irapé, e também em fotos, por e-mail, na sexta-feira eu fui lá vicinal e conversando 
com o deputado e mostrei a real situação lá da vicinal como se encontra hoje, e 
realmente o recurso pra mexer naquela vicinal, deixar ela de uma forma legal, 
agradável para os nossos munícipes é um valor, chega quase a cinco milhões de 
reais, pra deixar aquela vicinal do jeito que a gente sonha, do jeito que a gente quer, 
então infelizmente a gente sabe que é um recurso muito grande, muito alto, vamos 
continuar tentando, batendo, em cima disso, que é um sonho, um grande sonho meu 
de ver aquilo ali um dia, com ciclovia, iluminado, com segurança que é o mais 
importante tanto dos nossos munícipes lá do Irapé como de Chavantes, em conversa 
hoje com o vice prefeito, também, fui levar esse pedido lá, que é dos moradores do 
Irapé, de todas as pessoas que passam naquela vicinal todos os dias, e o vice prefeito 
disse que até no final de semana eles vão fazer os tapa buracos, já está chegando a 
massa asfáltica, e vão roçar aquelas beiradas e vai dar um ar melhor lá pra nossa 
vicinal, então como em várias colocações dos senhores ali na tribuna eu acho que 
essa realmente é a função do vereador, reivindicar e buscar nos deputados recursos, 
fazer o trabalho político, como foram eleitos para tal, e as redes sociais é legal, acho 
legal, mas para o prefeito, o vice, os vereadores estarem usando, para fazer 
divulgação do seu trabalho, mas a gente está vendo que em algumas situações tanto 
deixa a população quando a gente expõe muito essas questões de limpeza, questões 
de obras, enfim buracos, põe em rede social a gente sabe que as cobranças vem 
dura, vem fortes, em cima de vereador, eu acho que a gente tem que continuar todos 
os vereadores, eu acho que está legal, bacana as reivindicações, as cobranças, os 
requerimentos, os acompanhamentos, na questão da agua como o Ricardo acabou 
de dizer, Roberto, das praças, das limpezas, o Cesar que sempre está acompanhando 
lá dentro, sempre vejo o Cesar no Posto de Saúde, junto com a Cátia ali com o 
pessoal, o Juraci a gente bateu um papo o Maicon também, que sempre está fazendo 
as caminhadas pela cidade, vê sabe qual a dificuldade do nosso município e assim 
levando as reivindicações para o prefeito, acho que é dessa forma que tem que ser 
feito, dessa forma que a gente tem que agir mesmo, eu até vejo isso como muito 
positivo, essa participação dos senhores, e tenho certeza se a gente continuar nesse 
empenho, Aldemir Didoné que está firme ali na pegada ali na obra, dentro do possível 
Aldemir, que a gente sabe que está tendo dificuldade lá com maquinário, tudo essas 
coisas, enfim, mas eu acho que se a gente continuar nessa pegada um olhando pela 
situação da praça, outro olhando pela limpeza, Daniel sempre está aí, pessoal está 
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sempre cobrando forte lá na marcenaria, e desse jeito que está acontecendo eu acho 
que tem tudo para esta gestão ser cada vez melhor e quem tem a ganhar somos nós 
e também os nossos munícipes. É só essa colocação que eu queria deixar para vocês 
e também para nossos munícipes dando uma reposta a eles em relação a vicinal e 
todos colocaram bem essas demandas que o pessoal vem pedindo, eu acho que os 
senhores foram muito felizes nas colocações de vocês. É só isso senhores 
vereadores. Presidente: Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi 

suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do 
Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem 
do Dia. Projeto de Lei nº 06/2021 – dispõe sobre a reabertura de um novo Programa 
na Unidade Executora 02.06.01. Assistência Médica e Sanitária, e abre um crédito 
suplementar especial com recursos do fundo Nacional da Saúde, com os pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
06/2021. Projeto de Lei nº 07/2021 – dispõe sobre a reabertura de projeto e abre um 
crédito suplementar especial com recursos da Emenda Parlamentar do deputado 
Celso Nascimento remanescente do exercício anterior, com os pareceres favoráveis 
das comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 07/2021. 
Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais a nobre 
vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes. Boa noite senhor presidente, 
nobres vereadores, boa noite pessoal que nos assiste via internet. Eu venho aqui 
nessa tribuna, pra estar explicando duas coisinhas pra vocês, a minha indicação nº 
10, que é referente ao transporte que vem do rancho, fazenda Harmonia e distrito de 
Irapé, eu peço ao executivo e a secretaria de transporte que dê uma atenção a eles, 
o pessoal do rancho, o pessoal da fazenda Harmonia, eles tem muita dificuldade para 
estar vindo pra Chavantes, deixa até de cumprir seus compromissos, médicos, 
escolares, por conta do ônibus que vem de manhã e retorna à tarde, e algumas 
pessoas lá ainda tem carro, mas assim os maridos trabalham e as mulheres não 
dirigem, então eles tem essa dificuldade e já há tempo já solicitaram várias vezes, 
mas até agora sem êxito, então eu peço aí ao executivo, a secretaria de transporte 
que de uma atenção a eles. O Irapé o pessoal solicita, que durante a semana está 
legal, os horários para eles, mas no sábado eles pedem um horário a mais que é o 
ônibus descer as 14 e 30, e subir as 15 horas, que seria essencial para eles também, 
para não ficarem muito tempo aqui em Chavantes sem fazer nada. Essa é uma das 
coisas. Outra coisa, eu quero agradecer o deputado Fernando Curi, que é do meu 
Partido Cidadania, pelas duas emendas enviadas pra Chavantes, uma delas 40 mil 
pra ONG associação protetora doas animais desamparados de Chavantes, é uma 
emenda 40 mil pra custeio, o recurso já está liberado, e uma de 47 mil para a Santa 
Casa de Misericórdia de Chavantes pra custeio também, esse recurso também já está 
liberado, eu agradeço também o Douglas que ele fez uma parceria aí com nós, foi 
através do Douglas que eu conheci o Fernando Curi, e continuo mantendo contato e 
ele tem mais emendas pra mandar pra nós, assim foi a fala dele. Agradeço a todos os 
nobres vereadores, uma boa noite para todos. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o nobre vereador Maicon Henrique Brizola. Boa noite nobres vereadores, 
público que nos assiste via internet. Estou muito feliz em poder fazer parte dessa 
Câmara, quero parabenizar a Michele pela sua colocação, pelas suas indicações, e 
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pelos recursos que você conseguir através do deputado Fernando Curi que é um 
excelente deputado que vem sempre ajudando a nossa cidade. Quero parabenizar o 
nosso vereador com sua indicação, parabenizar o nosso nobre amigo Gaino também, 
e parabenizar o Roberto pelas suas palavras simples, mas trazendo humildade, quero 
parabenizar o nosso presidente colocando as suas ideias de forma que a gente 
entenda e sabendo o que falar com verdade. Eu venho aqui nessa tribuna, eu venho 
triste, porque o nosso prefeito ele vem desvalorizando os nossos munícipes porque 
ele contrata pessoas só de fora, e Chavantes tem pessoas capacitadas, pessoas que 
faz aquilo que ele precisa e ele realmente não está valorizando o nosso povo, e eu 
fico triste porque ele veio de baixo, ele sabe que o povo precisa, ele tem que dar valor, 
não que o pessoal de fora não precise também, mas que a gente tem que dar 
prioridade para o povo Chavantense, é eles que precisam, é eles que elegem ele, é 
eles que votam nele, acreditam nele, eu também acredito no legislativo, só que em 
algumas coisas ele vem deixando a gente triste, desanimando, igual a cidade, a cidade 
está abandonada, está horrível isso, a gente, já faz 40 Gaino, 45 dias que a gente 
assumiu, aqui e ele não está ouvindo esta Casa, ele está tomando atitude sozinho, 
ele está sendo autônomo e pra Chavantes isso não serve, a gente já teve vários 
políticos dessa forma, caminharam até certo ponto, até que nós aqui, nós 
representante do povo acordamos e vamos fazer o prefeito ouvir nós e dar valor em 
nós, e no povo Chavantense. E também fico muito triste em saber que os professores 
a qual eles que fazem uma parte da história de filhos nossos aqui, ou de nossa vida 
também, não ter a oportunidade nem de se readaptar naquilo que ele cobrou, exigiu 
de uma forma arrogante, fazendo com que os professores sem saber, exonerarem 
eles de uma forma triste, é muito feio isso, acho que ele também tem que rever essa 
situação, que ele consiga, que a gente consiga reverter essa estória não por nós, mas 
pela forma que ele se posicionou sobre esses professores. E outra coisa que eu 
gostaria de falar aqui, isso é para o mundo, é para Chavantes, a gente nesse momento 
delicado que a gente vive de Covid, que a gente consiga ser mais humano com nós, 
com o próximo, com os nossos familiares, essa epidemia não veio para nos afastar, 
ela veio para nos acolher, veio pra que a gente se una com a nossa família, então eu 
desejo isso não só pra nós, mas pra todos, para o mundo, que abracem, que aproveite 
o momento, que olhem nos olhos dos seus filhos, nos olhos da sua esposa, da sua 
mãe, do seu pai, abracem eles, sinta esse momento junto com eles, porque nós ainda, 
nós somos jovens, mas as pessoas mais velhas estão mentalmente destruídas, 
preocupadas com isso, então acho que a gente tinha que dar um pouco de atenção 
pra eles nesse momento, principalmente para os nossos filhos que estão perdendo 
um ano, um ano de vida parado dentro de casa sem ir para a escola, e malemá brincar 
com um amiguinho que brincava todo dia, é só isso, eu agradeço pela palavra 
presidente. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Luis 
Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, e aqueles que nos 

assistem via internet. Senhor presidente, fato triste acontecido em nosso município, 
os óbitos do Covid estão aumentando, e o mais triste é quando você perde alguém da 
família, você perde alguém da família, você perde o chão, você perde tudo, você perde 
aquela pessoa, vamos falar direto no assunto, uma mãe, e agora hoje eu tenho que 
elogiar um trabalho que faz social e fez nessa falta da agua aí, que foi o Jairo, o Jairo 
fez um trabalho nessa falta da agua aí sem ganhar nada, voluntário, levando agua lá 
em cima nas vilas, o Jairo e o David que são dois irmãos, perderam a mãe no sábado, 
e agora acaba de chegar a notícia que o pai também faleceu, então é uma coisa muito 
dolorosa, eu sinto muito porque sou amigo dos dois, mas ainda do David, a gente 
convive junto, quase todos os dias e a gente vê que ainda existem pessoas que tem 
arrogância e tem empatia, que tem aquele senso de superioridade para com os outros, 
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muito triste isso, chegamos a 13 óbitos, no final de semana acho que foi três ou quatro, 
seu Zezinho também faleceu esse final de semana, e as pessoas ainda não deram 
conta da gravidade do que o mundo vive, nós estamos vivendo sem religião, sem 
esporte, sem nada, e o ser humano não põe a mão na consciência ainda que não 
chegou a hora, da gente se libertar tirar as máscaras, usar álcool em gel, o 
distanciamento social, a gente vê em rede sociais, em televisão, festas e mais festas 
clandestinas, isso tinha que dar prisão para essas pessoas, porque são deles que vem 
o contagio do Corona vírus, ou do Covid, nós estamos aqui brigando também junto 
com o mundo,  para que o nosso município consiga um índice mínimo de mortandade 
tanto como os contagiados, nós estamos com 90 casos, já faz quinze dias, já está 
mantendo mais ou menos isso daí, a vacina está saindo, essa semana eu liguei para 
a secretária de saúde, agora pra saber informação dessa semana sobre as vacinas 
não chegaram ainda essa semana, mas com certeza amanhã chega o boletim pra ver 
o dia que chega, está sendo um cronograma muito bem organizado agora, estão 
cadastrando todo mundo acima de 75 acho que foi essa semana, essa semana já cai 
pra 70, e se Deus quiser cada vez mais a gente está vendo grandes empresários, que 
nem o magazine Luiza fazendo doações, para que venha mais, para que nosso país, 
nosso mundo consiga vencer isso aí em prazo mais curto do que o final do ano, então 
deixo aqui as minhas condolências aos familiares que perderam seus entes queridos 
esse final de semana. Outra coisa, senhor presidente, na vida a gente não aprende 
só com elogios, na vida a gente aprende muito mais com críticas do que elogios, e 
quando a gente faz críticas a não ser uma crítica maldosa, mas uma crítica construtiva 
as pessoas precisam aprender com as críticas, precisam ter conhecimento daquilo 
que fez e a entender, e a aceitar, a ouvir as críticas, sem como se fosse alguma coisa 
para prejudicar. O que eu estou dizendo senhor presidente, é que na primeira sessão 
do ano, nós tivemos um caso complexo no nosso município que era as aberturas das 
igrejas, dos templos, todo mundo ligando para os vereadores, para o prefeito, um 
problema complexo, o prefeito veio aqui junto com o vice Filipe, com a secretária de 
planejamento, e decidiu junto com os nove vereadores, junto com essa Casa de Leis 
a abertura de 20 por cento dos templos religiosos e das igrejas, agora nós tivemos a 
semana passada uma manifestação pacifica e de direito do povo a respeito da agua 
e nós passamos a informação que nós colhemos lá de dentro, das pessoas envolvidas 
nisso, nós passamos todas as informações, daquilo que nós passamos, 10 por cento 
foi resolvido, chegou o transformador, mas não foi ligado, eu e o Ricardo falamos que 
ia ser ligado até na sexta feira, o transformador não foi ligado, não resolveu o problema 
da agua, e ninguém deu satisfação pra gente, e agora está num todo, não está num 
vereador só, está nos nove, a bancada está vindo nos nove vereadores, porque é uma 
causa que a cidade inteira ou a maioria das vilas pra cima da linha, dos bairros, estão 
passando, hoje nós tivemos uma manifestação daqueles professores que foram 
mandado embora, é lei, a lei ampara o executivo, ampara, mas será que não era caso 
do senhor prefeito vir conversar com os vereadores, pedir uma opinião como foi feito 
através dos templos, será que a opinião de outra pessoa que está ouvindo dia a dia 
na rua o cidadão Chavantense, vendo os problemas, será que esses professores não 
mereciam um pouquinho mais de respeito, será que não podia dar uma carência pra 
eles, pra eles se organizarem na vida particular, porque todos tem planos, eu falo 
planos, eu não falo nem caso de doença, eu falo em planos, faz seus compromissos 
contando com aquele, será que não podia dar um prazo, vamos lá, seis meses pra 
eles se organizarem, são seis professores só, gente, cinco, cinco professores só, a lei 
ampara tudo bem pode mandar, mas dá um prazo,  não custa amanhã ir lá conversar 
com o senhor prefeito, que ele tenha consciência, que bata no coração dele, que nem 
teve aqui uma professora que falou que deu aula pra ele, que ele prometeu para a 
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professora que ia cumprir com tudo, será que não vai bater no coração dele, àquela 
hora que ele falou pra essa professora, não professora você me deu aula, eu garanto 
a sua estabilidade mais um tempo mesmo aposentada, vai ficar ruim se ela falar isso 
pra ele, vai ficar vergonhoso, se ela falar isso pra ele, então marcando essa reunião 
amanhã, ou o presidente da Casa indo falar com o prefeito, vê se consegue, eu sei 
que tem muita gente querendo entrar também no município, professores que se 
formam, também esperando uma vaga quem sabe no processo seletivo, mas que 
revogue essa lei, são cinco só, cinco professores, não vai atrapalhar em nada, eu acho 
em termos de impacto financeiro, e que de uma prorrogação para esses professores, 
porque eles dedicaram a vida, tem uns aí que ficaram 30 anos na rede de ensino, eu 
não sou daqui de Chavantes, eu vim em 88, mas a maioria deles deram aula para os 
meus filhos, e assim deram pra filhos de muito mais aqui, deram a vida deles para o 
município, o IDEB foi lá, subiu o IDEB nosso, eles fizeram parte disso, então não custa 
eu acho que pelo menos uma satisfação, e eu sei que o senhor prefeito tem um bom 
coração, conheço muito bem a índole do vice prefeito, eu acho que eles vão sentar, 
conversar e que tenha consciência, revogue essa lei, de um prazo de pelo menos seis 
meses pra eles. É só isso senhor presidente, obrigado. Presidente. Ninguém mais 
inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores 
Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 22 de fevereiro de 2021, 
às 19h, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente 
Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos, assinada...................................................................................................... 
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